

王军到牡丹区督导全国文明城市创建工作

本报讯 5月18日,市委常委、秘书长王军到牡丹区第四网格督导调度全国文明城市创建工作,现场研究解决有关问题及工作推进措施。

王军在东城街道召开专题座谈会,听取创城网格包联单位工作情况汇报时指出,近段时间以来,各有关部门单位围绕创建全国文明城市做了一些扎实细致的工作,但还存在不少短板和问题。要充分认识创建全国文明城市的重要意义,把全国文明城市创建工作作为与经济社会发

展重点工作同等重要、同步融合、相互促进的一项工作任务,全力推进,做到知行合一。要扛牢扛实创城工作责任,认真解决存在问题,健全完善工作推进和运行机制,加强团结协作,形成共建共享文明创建成果的浓厚氛围。要充分发挥群众主体作用,打好完善基础设施、优化人居环境、深化拓展志愿服务、提升群众文明素养等“组合拳”,努力推动全国文明城市创建工作不断取得新成效。

(本报通讯员)

市委统一战线工作领导小组会议召开

本报讯(记者 王浩)5月18日,市委统一战线工作领导小组会议召开,学习贯彻省委统一战线工作领导小组会议精神,通报《中国共产党统一战线工作条例》(以下简称《条例》)贯彻落实情况,审议相关文件并安排部署下步工作任务。市委常委、组织部部长、统战部长,市委统战工作领导小组副组长臧伟出席会议并讲话。

会议指出,市委统一战线工作领导小组成立以来,组织领导不断加强,工作机制逐步健全,工作合力充分形成,有力服

市委台港澳工作领导小组会议召开

本报讯(记者 王浩)5月18日,市委台港澳工作会议召开。会议贯彻2022年省委台港澳工作会议精神,总结工作,分析形势,研究部署今年我市台港澳工作任务。市委常委、组织部部长、统战部部长臧伟出席会议并讲话。

会议指出,要牢记责任使命,准确把握大局,坚定做好新时代台港澳工作的历史自信,坚定对我台港澳工作主动权主导权的牢牢把握;要积极主动作为,提高政治站位,提升服务水平,努力开创我市台港澳工作新局面。

不断开创我市见义勇为事业新局面

本报讯(记者 胡德光)5月18日,全市见义勇为工作会议召开,表彰先进,部署任务,推动我市见义勇为工作向纵深发展。市委常委、政法委书记张磊出席会议并讲话。

张磊在讲话中指出,去年以来,各级各部门牢记使命、不负重托,创新机制、积极作为,在表彰宣传、权益保护、基层基础、社会动员等方面作了大量的工作,取得了明显成效,我市见义勇为整体工作走在了全省前列。

张磊强调,大力弘扬见义勇为精神是践行社会主义核心价值观的必然要求,建设更

维护金融债权安全 营造良好营商环境

本报讯(记者 胡德光)5月18日,全市打击逃废金融债务专项行动视频会议召开,进一步明确目标、压实责任,打击和遏制恶意逃废金融债务行为,努力营造良好的法治营商环境。市委常委、政法委书记张磊出席会议并讲话。

张磊指出,部署开展打击逃废金融债务专项行动是防范和化解金融风险、优化金融生态环境的迫切需要,是加强社会信用体系建设、营造法治营商环境的重要举措。各有关部门要提高政治站位,切实增强开展打击逃废金融债务专项行动的责任感和紧

迫感,采取有力措施,通力协作配合,依法维护银行金融债权安全,规范金融市场秩序,努力营造良好的法治营商环境。

张磊要求,要突出重点,精准施策,创新方式方法,依法从严从快打击恶意逃废金融债务行为。要加强领导,压实责任,

加大宣传力度,确保打击逃废金融债务专项行动取得实效,让逃废金融债务行为无处可逃、无处容身,努力在营造良好金融环

境上展现新作为、新成效。

会议以视频形式召开,各县区设分会场。

周生宏到市开发区调研创城工作

本报讯(记者 黄敬峰)5月18日,市委常委、宣传部部长周生宏到市开发区调研创城工作。

周生宏先后到万达金街、丰鑫园小区等处进行实地调研,详细了解老旧小区、背街小巷治理等创城相关工作情况。

周生宏强调,要压紧压实属地责任,充分发挥网格力量,抓好问题整改,不断提升城市管理水平。要加大宣传发动力度,引导市民自觉成为创城的推动者和实践者,营造人人参与创城的良好氛围。要做好统筹协调,强化工作措施,形成工作合力,确保创城工作取得扎实成效。

蔡玉祥一行来菏调研外资外贸工作

本报讯(记者 孔博)5月17日至18日,省商务厅二级巡视员蔡玉祥一行来我市开展外贸工作专题调研。市人大常委会副主任张继争、副市长张鹏陪同相关活动。

座谈会上,我市相关部门汇报了全市外贸工作情况,部分重点企业负责人分别作了发言。蔡玉祥对我市外贸工作给予了充分肯定,他表示,菏泽始终把外贸工作作为重点工作来抓,责任明确,措施有力,效果显著。希望菏泽继续

保持良好的发展势头,按期保质保量完成全年目标任务。要聚焦产业,发挥好龙头企业在资源集聚方面的作用,实现外资利用新突破,形成经济发展新优势,提升产品质量,实现产业结构、创新能力的全面提升。

要树立良好的服务意识,营造良好的发展环境,做好资源整合、产业融合,认真研究好、用好各种优惠政策,努力推进菏泽市外贸工作迈上新台阶。

调研期间,蔡玉祥一行还到菏泽高新区和市开发区部分企业进行了实地考察。

“荷方有趣”“荷方有礼”菏泽美好物邀您打卡

2022中国旅游日暨“打卡花样菏泽”启动

本报讯(记者 王浩)20个“荷方有趣”打卡地、20个“荷方有礼”特色产品邀您打卡了,您可以在欣赏风景、拍照打卡、品尝美食的同时,感悟菏泽深厚的历史底蕴、文化积淀。

5月19日上午,2022中国旅游日暨“打卡花样菏泽”启动仪式在李荣海美术馆举行。活动现场公布了“花样菏泽网红打卡季”评选结果,评选出“荷方有趣”打卡地、“荷方有礼”特色产品各20个,涵盖了菏泽“吃、住、行、游、购、娱”各环节的文旅体验和消费场景,为广大市民提供了更多出游选择方案,有效促进了菏泽文化旅游业健康发展。

市委常委、宣传部部长周生宏出席启动仪式并在致辞中指出,本次活动是我市贯彻党中央、国务院关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的决策部署,进一步提振行业发展信心,增强旅游市场活力,助力旅游市场恢复发展的具体举措。全市各级文化旅游部门要围绕“中国旅游日”主题,丰富产品内容、提升服务质量,切实让广大市民游客感受到自在舒心。“打卡花样菏泽”系列推广活动,是对菏泽好景、好物的集中推介。各级各有关部门和新闻媒体,要进一步整合资源、凝聚合力,深入探



玉皇庙村、成武县亭湖风景区。
工笔牡丹画、成武曹州泥偶、牡丹花茶。

评选出的20个“荷方有礼”特色产品,分别为:刻瓷、曹县汉服、牡丹瓷、牡丹籽油、曹州铜刻、牡丹化妆品、浮雕牡丹瓷套杯、鄄城鲁锦、水浒系列文创产品、成武酱菜、东明香肚、东明腊画、单县羊肉汤、木雕、东明花馍、郓城剪纸、曹县烧牛肉、巨野

此外,启动仪式上还发布了“炫彩城市悦享之旅”“精致生活乐享之旅”等多条“打卡花样菏泽”文化旅游线路,为广大群众提供了更多出游选择方案,有效促进了菏泽文化旅游业健康发展。

副市长曹临主持启动仪式。

本报讯(记者 周天宇)5月13日,

市应急管理局主要负责人带队向创城包联社区天香社区、第一书记包村王庄村、宝庙村捐赠口罩60000只、酒精150桶、消毒液900瓶、喷壶180个,另捐赠了消毒凝胶、防护手套和防护服等防疫物资,充实了基层防疫物资保障,助力基层更好开展疫情防控。

本次疫情发生以来,市应急管理局作为创城包联责任单位和第一书记派出单位,第一时间对接包联社区,坚持问题导向,询问社区文明城市创建工作存在的困难和问题,强化资金保障,集中攻坚力量,坚定履行包联责任,确保问题整改到位。要求选派的第一书记要立足岗位职责,展现党员担当,以身作则,迎难而上,积极带领本村党员群众严格落实防控措施,加强宣传引导,提高防控意识,确保村民不扎堆、不聚集、少外出,在村内构筑起一道群防群控的坚实防线。

下一步,市应急管理局将继续当好创城社区包联单位“牵头人”,主动作为,敢于担当,与包联社区和帮包村齐心协力,为全市的文明城市创建贡献力量,为菏泽经济建设、乡村振兴添砖加瓦。

菏泽应急之窗



产业提档升级助推高质量发展

近日,在北京威顿(郓城)玻璃制品生产车间的全自动生产线上,工作人员正在进行分拣和二次核查,通过检验合格后再从自动传送设备到达包装区进行装箱储存。据了解,该企业是郓城县促进当地玻璃产业高端化转型、启动新旧动能转换的重点项目,主要进行高端玻璃化妆品包装瓶的生产制造,产品主要服务于欧莱雅、雅芳、玫琳凯、迪奥、联合利华等国内外知名化妆品客户。年生产量2.6亿件,30%的产品直接出口,销售收入达3亿元。

记者 李保珠 张啸 摄

市开发区:减税降费助企业保运转促发展

本报讯(记者 黄敬峰)“从申请到办结,4万多元当天就到账了,对于小企业来说真是雪中送炭。”菏泽富贵花簇生物科技有限公司总经理张杰优说,“资金周转对我们来说是大问题,退税资金的到账帮助我们盘活了现金流,增添了发展信心。”据了解,该企业位于市开发区,主要生产膏霜乳液化妆品、面膜和餐具洗涤剂等,受疫情影响,物流运输不畅,企业产品销量骤减,此次退税政策的落实为该企业解了燃眉之急。

同样,在市开发区的北汇绿建集团有限公司也享受到了减税降费政策带来的红利。该公司相关负责人说:“此次减税降费政策给我们企业带来很多实际的好处,从提交退税申请到480多万元退税资金到账,不仅降低了企业的运营成本,还有效缓解了我们在工程上前期垫付的资金压力。”

为进一步推进各项减负纾困政策措施直达市场主体,市开发区财政金融部充分发挥财政职能作用,不断加大财税支持力度,激发市场活力,让减税降费切实惠企利民。同时,还持续开展减税降费政策实施效果跟踪评估问效工作,开展实地走访,查摆落实存在的问题,梳理企业减税降费政策的享受情况、效果执行情况以及相关问题建议,确保减税降费政策落实到位。

霍道宪:毛木耳种植“土专家”

近日,鄄城县红船镇刘桥村首佳毛木耳种植专业合作社的毛木耳到了采摘期,大棚里,一排排整齐的毛木耳犹如花朵般盛开,呈现出一派丰收的喜人景象。合作社理事长霍道宪穿梭在大棚内,不时拿起一个个长满黑木耳的菌棒查看长短。

2009年,霍道宪从简易棚种植毛木耳起步,至今已发展到年产值超亿元的食用菌种植基地,带动全县各镇街和周边县区400余户群众种植毛木耳,共建大棚1000余个,间接带动5000余人实现就业增收,使鄄城县成为全国毛木耳知名产区,刘桥村被评为市级“一村一品”专业村。

从一名普通的农民到毛木耳种植“土专家”,从一人富到带领千人富,说起当初创业的艰辛,霍道宪百感交集。

刘桥村地理位置偏僻,村民一直以传统种植业为主。为补贴家用,农闲时节,不少村民从事木器加工,制作椅子售卖。木器加工产生的成堆“锯末”,即不能烧火做饭,也不能作为肥料。这些在村民眼里的“废弃物”,却引来了外地人前来购买。

“我感到很好奇,就随口问了一句‘鱼台县买锯末的人。’霍道宪说,那个人告诉他,买了锯末回去种木耳。当时他正经营

着一家书店,因为生意不好想转行,这让他眼前一亮,当天就跟拉锯末的车去了鱼台,并跟着人家学习种植,回来便建了两个大棚。

“木耳种植看似简单,实际操作起来一点也不容易。”霍道宪说,连续两年都失败了,不仅没赚到钱,还赔了不少。第三年,他拿出家中所有的积蓄和妻子商量,如果再失败他就放弃种植。

霍道宪拿出了破釜沉舟的决心,专心学习、认真摸索。最终,功夫不负有心人,第三年他成功了。

“那一年木耳大丰收,行情也好。两个棚赚了10余万元。”霍道宪说。

霍道宪的成功,为刘桥村找到了一条致富的新路子。一时间,引发了广大村民种植木耳的高潮。霍道宪毫无保留地将自己掌握的技术与信息传授给村民,让他们少走了很多弯路。

随着种植户的增多,2015年,霍道宪注册成立了“鄄城县首佳毛木耳种植专业合作社”,采用“合作社+基地+农户+互联网+农产品”的经营模式,为农户免费指导技术、产、供、销一条龙服务。他还多次去广东、福建等地寻找客户,并开展了网络销售,与阿里

巴巴、一呼百应等网站合作,为毛木耳的销售打开了新局面,使鄄城县成了全国毛木耳四大产区之一。

霍道宪几乎走遍了全国食用菌种植基地,经过多方考证和专家的指导,改变了木耳传统种植模式。2016年基质由传统的玉米芯更换为木糖渣,经过多年试验和推广,品质和产量都达到了历史最高,降低种植成本15%,效益提高了10%。霍道宪对技术从不保留,公开基质配方,受到了大家的一致好评。

为了抵御单一品种的种植风险,霍道宪不断地加大对新品种的实验和推广,先后对灵芝、白参菌、榆耳、羊肚菌等种植进行了考察,经过对比效益,分析种植技术风险,近几年白木耳、榆耳和沙耳也形成了一定的规模。

优质的高产的菌种是农户种好毛木耳的前提和保障。霍道宪先到福建等地拜师学艺,经过培训和名师指导,加上自己的不懈努力,

记者走基层 迈步小康路